Отчет по итогам

III Межрегиональной научно-образовательной конференции кардиологов и терапевтов Сибири, Забайкальского края и Дальнего Востока

28 апреля 2023 года в онлайн режиме состоялась III Межрегиональная научнообразовательная конференция кардиологов и терапевтов Сибири, Забайкальского края и Дальнего Востока.

В качестве организаторов конференции выступили ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России, Министерство здравоохранения Омской области и Фонд содействия развитию кардиологии «Кардиопрогресс».

Программа конференции включала 6 секций, посвященных актуальным вопросам внутренней патологии. В рамках программы было представлено 22 доклада экспертов и клиницистов из 11 городов России (3 федеральных округа РФ).

Тематика конференции охватывала широкий спектр направлений:

- Сахарный диабет для терапевтов и кардиологов: новое и важное.
- Междисциплинарная кардиология.
- Кардиология в нюансах.
- Междисциплинарная пульмонология.
- Междисциплинарные проблемы гастроэнтерологии.

В конференции приняли участие 315 врачей, сотрудники кафедр и ученые из всех федеральных округов России и ряда стран СНГ.

1 зал. 184 врача. 75 населенных пунктов: Алапаевск, Алматы, Анапа, Арамиль, Барнаул, Бишкек, Верхняя пышма, Владивосток, Волгоград, Воронеж, Глазов, Горно-Алтайск, Гродненская область, Екатеринбург, Ереван, Ижевск, Ирбит, Иркутск, Казань, Калининград, Каменск Уральский, Камышлов, Кишинёв, Когалым, Краснодар, Красноуральск, Красноярск, Курск, Лесной, Майкоп, Мегион, Москва, Нальчик, Новая ляля, Новосибирск, Ноябрьск, Омск, Омская область, Ош, піт. Октябрьское ХМАО Тюменская область, Первоуральск, Пермь, Пермский край, Покачи, Полевской, с. Байкалово, Самара, Самарканд, Саратов, Саратовская область, Свердловская область, Село Прибельский, Серов, Советский, Сургут, Сухой Лог, Талас, Тамбов, Тобольск, Томск, Томск, Томская область, Туринск, Туринская слобода, Тюмень, Уссурийск, Усть-манчаж, Уфа, Хабаровск, Хабаровский край, ХМАО-Югра город Сургут, Холмск, Чебоксары, Челябинск, Чикуновский ФАП, Чита.

2 зал. 131 врач. 61 населенный пункт: Алматы, Анапа, Астрахань, Березовский, Бисерть, Благовещенск, Верхняя синячиха, Владивосток, Волгоград, Глазов, Донецк,

Екатеринбург, Ижевск, Ирбит, Свердловская область, Иркутск, Каменск-Уральский, Камышлов, Краснодар, Красноярск, Кущевска, Лангепас, Лесной, Мегион, Москва, Нальчик, Нижний Чир, Новосибирск, Новоуральск, Новый Уренгой, Ноябрьск, Обнинск, Омск, Омская область, п. Славянка, Пермь, Пермский край Полевской, Поселок Буланаш, Пыть-Ях, Республика Дагестан, Рязань, с. Байкалово, Самарканд, Санкт Петербург, Свердловская область, Село Михайловка Приморский край, Серов, Ставрополь, Сургут, Сухой Лог, Тверь, Тобольск, Томская область, Тюмень, Уссурийск, Усть-манчаж, Уфа, Хабаровск, Россия, Хабаровский край, Чикуновский ФАП, Южно-Сахалинск.

Наибольшее число слушателей было зарегистрировано из Сибири, Забайкальского округа и Дальнего Востока. Среди слушателей 40% составили терапевты, 24% кардиологи и 16% — эндокринологи и 20% — врачи других специальностей.

Как отметила ректор ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России, главный внештатный специалист-терапевт Минздрава России по СФО, член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор, Мария Анатольевна Ливзан, выступления ведущих экспертов в области кардиологии и внутренних болезней посвящены самым актуальным вопросам, таким как совершенствование организации помощи кардиологическим больным, внедрению новых медицинских технологий в диагностику, лечение и реабилитацию кардиологических и больных и пациентов терапевтического профиля; коморбидным заболеваниям в практике врача-кардиолога и терапевта. С пленарным докладом, посвященным современному подходу к ведению пациентов с сахарным диабетом и сердечно-сосудистой патологией на основе обновленных клинических рекомендаций выступил Мамедов Мехман Ниязи оглы, д.м.н., профессор, Президент Фонда «Кардиопрогресс», иностранный член АМН Таджикистана, руководитель отдела вторичной профилактики ХНИЗ ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России, главный редактор Международного журнала сердца и сосудистых заболеваний, член президиума РКО, руководитель рабочей группы РКО «Сахарный диабет и сердечно-сосудистые заболевания. Важные направления первичной и вторичной профилактики сахарного диабета в практике врачей-кардиологов и терапевтов, представили заведующая кафедрой внутренних болезней и семейной медицины ДПО, д.м.н., доцент Друк И.В.; профессор кафедры внутренних болезней и семейной медицины ДПО, главный врач БУЗОО «Клинический кардиологический диспансер», главный специалист-кардиолог Министерства здравоохранения Омской области, д.м.н., профессор Кореннова О.Ю. и д.м.н., профессор кафедры неотложной терапии с эндокринологией и профпатологией ФПК и ППВ ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России; старший научный сотрудник НИИ терапии и профилактической медицины Цыганкова О.В. В рамках работы секции «Междисциплинарная пульмонология» д.м.н., профессор, заведующая кафедрой клинической лабораторной диагностики, общей и клинической иммунологии ФГБОУ ВО ТГМУ Минздрава России, главный внештатный аллерголог-иммунолог ДФО МЗРФ и МЗ Приморского края Просекова Е.В. подчеркнула необходимость полного контроля бронхиальной астмы с целью повышения качества жизни и прогноза пациентов. О новом взгляде на метаболическое здоровье на фоне МАЖБП сообщила д.м.н., профессор, членкорреспондент РАН, ректор ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России, заведующий кафедрой факультетской терапии и гастроэнтерологии, главный внештатный специалисттерапевт СФО, Ливзан М.А. Она также ознакомила слушателей с результатами анализа основных причин развития метаболически ассоциированной жировой болезни печени. Вопросам диагностики и лечения H. pylori как новой парадигме Maastricht-VI был посвящен доклад Бардина Д.С., д.м.н., заведующего отделом патологии поджелудочной железы, желчных путей и верхних отделов пищеварительного тракта Московского клинического научного центра имени А.С. Логинова. В целом, в рамках рабочих секций конференции: «Сахарный диабет для терапевтов и кардиологов: новое и важное», «Междисциплинарная кардиология», «Кардиология в нюансах», «Междисциплинарная пульмонология», «Междисциплинарные проблемы гастроэнтерологии» были освещены наиболее актуальные для кардиологов и терапевтов темы.

Запись всех лекций будет доступна для просмотра и скачивания с 01 мая 2023 года на официальном сайте Фонда Кардиопрогресс www.cardioprogress.ru.